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У зв'язку з інтенсивним зростанням кількості автотранспортних засобів 

відзначається збільшення шумового навантаження на навколишнє 
середовище. Це призводить до того, що населення, яке проживає в житловій 
забудові, розташованої уздовж автомобільних доріг, знаходиться в стані 
шумового дискомфорту. Шумове забруднення міського середовища від 
автомобільного транспорту, промислових об`єктів є на сьогоднішній день 
однією із найважливіших екологічних проблем поряд з хімічним 
забрудненням атмосферного повітря. У процесі експериментального 
дослідження проаналізовані рівні шуму в ранковий, денний та вечірній час на 
вулицях міста Херсон з урахуванням наявності зелених насаджень уздовж 
проїжджої частини дороги на відповідність до санітарних норм.  

Шум є складовою частиною в єдиному комплексі екологічних, 
соціальних, економічних, культурних, загальнодержавних і міжнародних 
проблем розвитку людства. 

Шумове забруднення міст є однією з найактуальніших проблем 
сьогодення, що виникла внаслідок індустріалізації міст, зростання кількості 
автомашин, ростом технічного оснащення міського господарства тощо [6]. 
Велика більшість нашого населення проживає в зонах акустичного 
дискомфорту. Це призводить до підвищенню числа захворювань серцево-
судинної системи, порушується нормальний режим діяльності мозку, 
змінюються і емоційно-рухові реакції організму [5]. 

Масштаби шумового забруднення свідчать про недосконалість iснуючої 
системи екологічного монiторингу за станом навколишнього середовища з 
урахуванням шумового забруднення та становлять загрозу здоров'ю 
населення України. 

Для міста Херсон характерна наявність значного автомобільного руху та 
промислових підприємств, які створюють значне акустичне навантаження на 
прилеглі житлові райони. Проблема поглиблюється тим, що ряд підприємств 
та автомобільних доріг, тісно пов’язані з селітебною зоною, в результаті чого 
значна кількість населення міста потрапляє під дію значного шумового 
навантаження [8]. Завдання полягає в тому, щоб провести аналіз рівня шуму 
в ранковий, денний та вечірній час, зокрема в години «пік» на вулицях міста, 
безпосередньо на кордоні з проїжджою частиною та відстані 10 м. від 
проїжджою частини дороги, враховуючи фактор наявності зелених 
насаджень. 

За результатами проведених досліджень встановлено, що акустичне 
забруднення міського середовища в деяких точках перевищує допустимі 
норми і це викликає суттєве занепокоєння. Протягом робочого дня в 
м. Херсон середній рівень шуму складає 52,2 дБА, що не перевищує 
допустимий рівень відносно санітарних норм (70 дБА) [7], але в деяких 
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місцях можна спостерігати підвищений рівень шумового навантаження. 
Також був проведений порівняльний аналіз рівня шуму на автомобільних 
дорогах при наявності або відсутності зелених насаджень. Під час 
дослідження території в основному спостерігалися характерні однорядні 
посадки дерев і чагарників вздовж автомобільних доріг. Рівень шуму за 
смугою зелених насаджень знижується від 0,3 до 19,2 дБА і в середньому 
становить 6,3 дБА. Дане зниження є досить суттєвим, дозволяючи 
наблизитися рівню шуму до нормативного значення в багатьох точках.  

Відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного 
середовища», Закону України «Про забезпечення санітарного та епідемічного 
благополуччя населення», органи державної виконавчої влади, місцевого 
самоврядування, підприємства, установи, організації та громадяни при 
здійсненні своєї діяльності зобов`язані вживати необхідні заходи щодо 
запобігання та недопущення перевищення встановлених рівнів акустичного 
впливу на навколишнє природне середовище і здоров`я людини [2, 3]. 

Для ефективного вирішення проблеми підвищеного рівня шуму слід 
використовувати шумопоглинаючий асфальт при будівництві автошляхів, 
зобов’язати власників автотранспорту використовувати шумопоглинальне 
покриття поверхонь корпусних деталей двигуна, застосовуючи глушники, 
проходити своєчасний техогляд, відредагувати організаційні заходи, які 
спрямовані на запобігання або регулювання в часі експлуатації тих чи інших 
джерел шуму. Роботи з прибирання вулиць, дворів, тротуарів від сміття та 
снігу повинні починатися не раніше 7-ї годин ранку і закінчуватися не 
пізніше 23-ї години [6]. Дуже перспективним є збільшення площі зелених 
насаджень, особливо вздовж жвавих автомагістралей, що дозволить значно 
знизити не тільки шумове, а й хімічне забруднення навколишнього 
середовища [1]. Для розробки інших заходів щодо зниження шумового 
забруднення від автотранспорту необхідно скласти шумову карту міста. 
Карта шуму допоможе виявити вразливіші ділянки міста в акустичному 
відношенні, дозволить проранжувати транспортні магістралі по рівням 
ризику, рекомендувати раціональне розміщення функціональних зон міста, 
що дозволить послабити або повністюліквідувати вплив основних джерел 
шуму [4]. 
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